

это первоначальное в очень деликатной форме: по моему поручению в г. Выходце поощрять товарищ ремесленного старшин и поощрять его оказавшемуся. Таким образом, у г. Выходцева была полная возможность уединиться не только без скандала, но даже совершенно незамеченно для остальных депутатов. Он предпочел эту возможность, остался на заседании и продолжал нарушать правилный ход его. Это вынуждало меня два раза уже громко просить г. Выходцева оставить заседание и только упорное нежелание его исполнить мое вполне законное требование вынудило меня обратиться к сторожу. Уходя из зала г. Выходцев обратился к гг. депутатам, просив удостоверить, что он трезв, но этого никто не отказался.

Г. В.к. Лядин, автор обихих статей, утверждает, что собрание состоялось так рано, что стража лубянского пред ремесленнику голодом удрисаемого в недальком будущем сосания, избираемому к тому же всего на один год? Не прошед ли не омонотеи-ли предположить что собрание по совету не считало г. Выходцева презренным и присутствие его не находило возможным? Потому один депутат отнесся безразлично к его уединению, а другие даже присяги о нем. Наконец, позволило себе еспирит: «кто оскорбил мое распоряжение об уединении из заседания г. Выходцева? Если его само, то ему очень трудно доказать свою правоту, а следовательно и злоупотребление властью с моей стороны. Как мы извеством, г. Выходцев уединился из собрания, отираясь к одному из врачей, который и освидетельствовал его. Если врач нашел его трезвым, неуточенным и не повторяющим в словах, то для доказательства своей правды г. Выходцев остается только опубликовать выданное ему свидтельство, что и приказано ему сделать. Входить же в дальнейшие прениярательства с г. Лядиным, мною итичь не оскорбляемым, я считаю совершенно бесполезным».

Прому принять утверждение в совершенно моем к вам, милостивый государь, почтенн, томский ремесленный голова П. Петров.

Корреспонденция.

Ново-Николаевск. (Пожарное общество). Нить худо тебе добра, говорят русские пословица, и это как нельзя лучше оправдалось в нашем поселке. Три года отсюда об устройстве пожарного общества и ни до чего не могли дотолковать, а как грозь грянул — и наш мужик — поселок задымился за уи, — как случился пожар, да обрисовалась вся безогонность поселка в антипожарном отношении, так сейчас же и составилсь волею пошрнее общество. Под председательством г. помещика испанка состоялось в здании народной читальни маленькое собрание, в котором и ршено было устроить волею пожарное общество; тут же избраны были председатель, дьяконпроизводитель, казначей и начальники разных частей пожарного общества, а также собрано по подписке больше 100 р. денег, пожертвовано 10 бочек и 25 шт. топоров. В настоящее время уже заключено было 30 человек членами обществ, и, можно надяться, в недалеком будущем устроненный приличный для поселка обш, если, конечно, представителн наши, в лиц управляющего тожских ииблие и полицейского начальника окажут свое «прощенное» содействие. Председатель избран очень хороший, энергичный человек, с. Симова, Л. А. и с. уверенно можно сказать, что он, будучи руководителем и покровителем г. Симова наше заронившее общество не докритикам, а будет процветать. Между прочим, ршено просить главное управление Алтайского горного округа чрез ишного управляющего о одновременном пособии на формирование обща, о ежегодной субсидии на содержание обща и об отпуске беззачету леку на постройку помпий для пожарных инструментов и лачаии. Остается пожелать, чтобы благо начало нило благой конец!

(Краян). За последнее время в посылках стали повторяться довольно часто кражи, оканчивающиеся весьма благополучно... для ворюг! Прежде у нас было —десять; прежде рядкая кража оставалась не розысканной, а теперь... ни одной из розысканной; прежде ворovali золото, т. е., редко и находили покражу, а теперь у Е. А. Жернова украли из табора бочку с кашеиной посудой и никаких следов!

Березовский.

Милуеинск. При этомъ торжественномъ замк и городской бивозив на добровольна поертвования основалась небольшая библиотека. Книги читаются очень охотно, особенно въ торжестве замк, где уже все выписанна книги перечитаны арстанами. Забудутъ торжественно библиотеку преподавателями торжественно школы, устроенной тоже благотворителями. Эти преподавательницы безвозмездно даютъ

экономию для уроковъ арстанамъ (около 20 человекъ) оного учатся. Посы уроковъ устраиваются чтеии сь туманными картинами. Насчитаютъ до 50 арстановъ. Поертвования на библиотеку поступили отъ спажующихъ лицъ: Н. П. Баршова 10 р., О. И. Иванчикова 5 р., В. И. Карпова 6 р., П. И. Архипова 3 р., Мансурова 3 р., Г. П. Сабанова 2 р., В. А. Дривинкина 2 р., А. Г. Каменикова 2 р., Севиянова 2 р., М. В. Адашова 1 р., А. И. Аскакова 1 р., М. А. Митина 1 р., Бахова 1 р., Марквич 1 р., Солдатова 1 р., Ирева 1 р., Суелайкова 1 р., Сидрилонова 1 р., Трощина 1 р., Федорова 1 р., Мизина 1 р., Берковской 1 р., Всего 50 руб. Изъ этихъ денегъ выписано книгъ для торжественной библиотеки 286 экземпляровъ на 88 р. и для городской — 183 экз. на 12 р.

Намъ писать:

Ст. Кокура. Ср. Саб. ж. л. Хорошее партидо для издратрии нашей культуры можетъ случиться сайкуиши, переданный намъ очевидцеи факт: ии-скольготыстъ госпоиъ, собравъ у насъ форму вокругъ себя породучую толпу крестьянъ, взрослыхъ и ребятишекъ, бросилъ въ эту толпу мдлые пятаки (на драку), потышась до глубины своего желудка путра видому स्वाди, образуясь вокругъ уишней на весьма монеты. Итйоси не мало и артелей этой породы. И тотлеыя распада и артели эти дупи-хохолота, острлы и вообще смакуяны картину унижения буднаго люда, для котораго пятакъ — большая пенга.

Русские известия.

Публичные лекции в провинции. По примеру университетскихъ городовъ и небольшие провинциальные, стараются по мйр силъ дать возможность всемъ жаждущимъ знания воспользоваться проблемами в своемъ образовании помимо школ, путемъ публичныхъ лекций. Въ этомъ отношении заслуживаютъ быть отвиченно — Явава; зданнее отделение Императорскаго Техническаго общества открываетъ ремесленные и рисовальные классы для всехъ безъ исключения, не могущихъ или не могшихъ получить законченнаго образования в гимназии или в реальномъ училищ; оно же, уже во второй годъ своего существования, сумело организовать и публичныя лекция по вопросамъ, такъ или иначе касающимся технического образования.

На первыхъ порахъ оно остановилось на лекцияхъ естествона — научнаго содержания. Первая лекция была на тему: «древнишаа исторя земна», а ней, какъ прямое продолжение, послыдуть «новыишаа исторя земли». Потоомъ будетъ прочтено ииьскольго лекций до бактериологии и астрономии. Успехъ первой лекции позволяетъ надяться, что и в будущахъ лекцияхъ публики будетъ ииоль достаточно. Заль реальною учащими, гд читается лекция, былъ полонъ, причемъ публика состояла не только изъ русскихъ, занимающихъ самое разнообразное общественное положение, но также изъ вичеи и евреев; эта черта наиболее характерна, такъ какъ итими всегда стремились обособиться, находя различение во всевозможныхъ феревахъ.

Къ исчезновению розги. «Нижегородск. Листокъ» замечаетъ тенденцию къ сокращению и даже къ полному исчезновению этого позорнаго остатка крпного права в Нижегородской губернии. «Мы видимъ», говоритъ газета, что «такое напвление проявляется не только въ убедныхъ слухахъ и среди земскихъ начальниковъ, въ рядъ земскихъ постановлений и въ печати, но, что идея позорности и беззачности этой кары пронизываетъ также въ волостные суды».

Можно будетъ сказать, что едрана огромная культурная побда, когда волостные суды, сами по собственной инициативе, перестанутъ вовсе назначать тлысное наказание. Пока же этого идти, необходимо, чтобы притворы о розгахъ не находил утверждений ни въ какомъ случае. Практика показаваетъ, что этого вовсе не трудно добиться. Мы видимъ, что въ то время, какъ въ другихъ земскихъ уидахъ тлысное наказание продолжаетъ практиковаться, почти не уменьшаясь в своемъ размйр, в другихъ, гд существуетъ более яркое отношение къ этому року наказания, розги невелики совершенно. Быть можетъ, недалеко и законодательное уничтожение тлысного наказания, но пока этого идти, надо помнить, что, какъ говорилъ Н. С. Аскаковъ, «какихъ бы ни вымышлялъъ

умъ диалектическихъ изобретовъ для оправдания розги, все это рушится перел внутренни простыми чувствами, осуждающею простое сердце» и «становится просто невозможнымъ поддт розгуе за розгу». Вотъ этого чувства человечности, и не слудаетъ гадать въ себь, когда придетъ высказаться за розгу; тогда она исчезнетъ въ жизни прежде, чымъ ее отычнить законе.

Недобросовестные торговцы. Ии-скольго фабрикантовъ возбудили ходатайство о принятии мйр противъ недобросовестности ии торговля. Возбудивши этотъ вопросъ лица предлагаютъ, по словамъ «Нов. Вр.», созвать при министерствъ финансовъ совещание изъ представителей различныхъ правительственныхъ влдоствъ торговли и промышленности. Какъ на желательныя мйры противъ торгово недобросовестности указывается на иициативы, предложившия французскимъ законодателямъ. По французскимъ законамъ, торговцы, уличенный въ недобросовестности, несутъ не только уголовную и гражданскую ответственность, но и отвичественность нравственную. О же в недобросовестномъ поступк сообщается въ иишному органу печати и такое же печатное заявление выставляется на определенное время въ его торговомъ помещении для ознакомления посетителя сь совершеннымъ торговцемъ недобросовестнымъ поступкомъ.

«Новости» сообщаютъ, что закрывшийся 4 июня международный почтовый конгрессъ отклонилъ проектъ объ увеличении веса простого письма, съ 15 до 20 граммовъ, но ршено увеличить максимальный весъ послыокъ съ товариными образами, съ 250 до 350 грамм. Съидущий международный почтовый конгрессъ будетъ созванъ въ 1903 году въ Римь.

Въ ближайшемъ будущемъ, по сообщению «Новостей», членами Императорскаго человеколюбиваго общества для сбора пожертвований на воспитание и устройство бедныхъ дтей въ иностранствъ, состояющимъ на государственной служб, по иициативе будутъ предоставлены права служажихъ изъ иишностей учреждений Императрицы Марии.

По словамъ, сообщаемымъ столичными газетами, въ иишредложительномъ решении будетъ поставленъ на очередь вопросъ о мйрахъ противъ недобросовестности конкурентовъ; вопросъ этотъ въ последнее время возбуждаетъ ииоторыми обшыми фабрикантами.

Зараничныя известия.

Англия. 10 июня Англия торжественно праздновала 60-летнюю годовщину вступления на престолъ королевы Виктории. Это царствование, одно изъ самыхъ продолжительныхъ въ европейской историй, ознаменовалось столкыми переиления во всехъ сферахъ жизни, что трудно найти другой периодъ въ историй, въ которомъ конецъ такъ мало бы походилъ на начало. Английскй народъ съ гордостью оглаждается на тотъ путь, который былъ имъ пройденъ в течение послднихъ шестидесяти лтъ, и въ лицъ своей королевы чтитъ, если не главное дйствующее лицо, то живую свидтельство и какъ бы видимое воплощение эпохи, отъичной прогрессомъ наукъ, искусствъ, развитиемъ политической жизни и свободы, увеличениемъ материальнаго благосостояния и ростомъ военнаго и колониальнаго могущества Великобритани.

Личныя качества престарелой монархини также играютъ немалую роль въ этихъ манифестахъ, которыми будетъ сопроводяться празднование «бриллантиова юбилея». Въ особенности чтитъ анлийскй народъ въ своей королеве ту твердость, безпристрастие и тийствъ, съ какими она использовала свою роль конституционной монархини, призванной царствовать, но не уиравлять. Въ этомъ главномъ образомъ и заключается причина той особой популярности и того уважения, которымъ окружена личность королевы Виктории въ Англии. Торжество, которое совершается въ Лондонъ, найдетъ себь откликъ повсюду, какъ потому, что британскй флагъ развивается во всехъ уголкахъ мйра, такъ и потому, что королева Виктория связана узами родства почти со всеми царствующими домами Европы, а иичкороче ватъ троневъ заняты ее прямыми потомками. («Р. В.»).

Турция. Несмотря на плохие финансы, Турция все-таки держитъ подд ружьемъ стотысячную армию и готовитъ ее ко всякимъ случайностямъ.

Казенныя заводымамяказано 200 тысячъ мундировъ для оттоманской армии. Арсеналы работаютъ день и ночь надъ заготовкою военного снаряжения.

Дороги, ведущия во внутри Малой Азии, вновь исправлены. На границу Армении отпращено ииьскольго повозку батарей. Но несмотря на такое угрожающее положение среди хриштинъ Адрианопольскаго вилаета произошло возстание. Возстание это — иишетъ зарпенскага газета «Странджа», совершенно неожиданно, возникло въ Адрианопольскомъ вилаете, возстание — неожиданно, какъ для иишловатовъ, радовавшихся побьдъ Турции, такъ и для всехъ державъ, враждующихъ туркамъ хриштинамъ. Возстание является уже несомненнымъ фактомъ, хотя турецкое правительство и старается весьма дипломатически подавить его въ самомъ началъ и представить его ничтожною вспышкой, чтобы не думать въ Европ, что въ Турции есть веждообразные азатскимъ деспотическимъ режимомъ. Далеко газета приводитъ цифры, что въ окрестностяхъ появились четы возстанцевъ, иишль уже столкновения съ турками; поиичеи, также, что иишныя турецкй власти, чрезвычайно обшконежныя, производятъ всюду, среди хриштиванага население, обыски и арести. На бере на себя иишдсавание о результатахъ возстанца, газета приветствуетъ «борьбу за свободу». «Болгарскй народъ» кончается она свою статью, обратился ко всемъ болгарамъ, «наступала минага, когда ты не должн слушать поведеий свыше! Наступило время, когда ты должн выслушать голосъ отчаивающаго раба, муждага вглядыва и дйствительныхъ дипломатовъ! Этотъ голосъ раба полонъ отчаянью; онъ выходитъ изъ груди твоего гибнущаго брата — помоги ему! Приди къ нему на помощь въ эту страшную, но и торжественную мнута!»

Такии образомъ, несчастье население Турции продолжаетъ выносить всю тяготу военного времени и военный вопросъ, очевидно еще далеко отъ мирнаго разрешения.

Австро-Венгрия. Национальное движение въ Австро-Венгрии въ настоящее время принимаетъ между славянами и иичими весьма острый характеръ, и не можетъ затихнуть до тйхъ поръ, пока существуетъ несправедливый режимъ на почв национальныхъ правъ.

Национальное положение Моравии, какъ это высказано, чрезвычайно неутешительно для чеховъ: «съ главными мйста находится в рукахъ иишцевъ, хотя огромная масса населения — чехи» — собственно вь Австрия населена 8 миллионами иишцевъ и 15 миллионами славянъ; но, вследствие несправедливаго избирательнаго закона, славянское большинство страны является въ парламенте меншинствомъ и потому подчинялось парламентскому законодательству и исполнению его предписания. Мало того, въ средь представителей власти встречаются даже чиновники, которые ни слова не понимаютъ по чешски, и во время произношения дьль должны приробить къ посредству переводчиковъ. Если перейти къ школамъ, то я тамъ окажется та же несправедливость: изъ 40 среднихъ школъ 13 школъ чешскихъ и 27 иишскихъ; кроме того, есть одно иишское реальное училище и 4 частныхъ чешскихъ школъ. Да, впрочемъ, и все остальные чешскй среднии школы въ Моравии содержатся не на государственной, а на аишской счетъ. Тамъ же, гд въ государство, ни вместо не соии нужнымъ открывать чешскихъ школъ, пришлось сделать это частными иишамъ, и такимъ образомъ возникло 4 частныхъ школъ. И все это практикуется въ странах, гд иишны составляютъ огромную меншинство! Понятно становится, въ виду этого, стремление основнаго населения добиться равноправности: иначо оно легко можетъ огнемичиться, слыша и въ шпоть и въ администрацию все только одинъ иишскй языкъ.

Общество для курсаиия средствъ высшимъ женскимъ курсамъ основано 4-го октября 1878 г. и иишъ зачичиваетъ XVIII-й годъ своей бесперерывной дйтельности. Въ настоящее время мы иишмъ передъ собою отчетъ этого общества за 1895—1896 г., изъ котораго видно, что въ составъ общества входило 69 почетныхъ и 694 действительныхъ членовъ. Въ отчетномъ году доходы общества имьли съ остаткомъ отъ предшествующаго года процарялись до 166 425 руб. 26 коп., изъ которыхъ за то же время израсходовано 165 657 р. 71 коп., и осталось въ наличности 767 руб. 55 к. Кроме того, общество имьло въ процентныхъ бумагахъ и наличныхъ денгахъ неприкосновеннаго, запаснаго и другихъ капиталовъ до 21 357 р. 57 к.

Не входя въ подробное рассмотрение доходовъ и расходовъ общества, считаемъ уииснымъ лишь указать, что въ отчетномъ году доходы общества складались главнымъ образомъ: изъ субсидий вич. нар. провинц. (3000 р.), и С.-Петербургской думы (3000 р.), пожертвований (3049 р. 67 к.), чешскихъ взносов (3635 р.), разныхъ сборовъ (11 615 р. 46 к.), процентовъ съ капитала (586 р. 18 к.); вьсвоемъ слушательницъ за лекция (64 400 р.), платы слушательницъ по обществу (37978 р. 74 к.) и иичкоторыхъ другихъ. Что касается расходовъ, то таковые распредѣлены всецело на учебную и административную часть курсовъ (56 080 р.), канцелярскае и хозяйственные расходы (до 15 000 руб.), окончательные расходы по постройкѣ дома обществу (31 000 р.), содержащихъ слушательницъ въ общежитии (22 400 р.), стипендий (до 5 000 р.) и другие.

Въ общемъ, иишстой отчетъ общества обичаетъ все стороны дйтельности (Слб. высшихъ женскихъ курсовъ, съ одинаковымъ вниманиемъ касаясь какъ ихъ ученой и учебной, такъ хозяйственной дйтельности. Между прочимъ, къ отчету приложена небольшая статья, посвященная памяти скончавшагося 2 января 1897 г. профессора К. Н. Вестужева-Рюмина, одного изъ старшнихъ сотрудниковъ той группы лицъ, по частной инициативѣ, которыхъ возникло это высшее женское учебное заведение, получившее въ обществѣ широкую и вполне заслуженную иишность подд иишемъ «Вестужевскихъ курсовъ».

Почти одновременно съ отчетомъ общества за 1895—1896 г. вышла также «Краткая историческая записка о высшихъ женскихъ курсахъ», изъ которой читатель можетъ видеть все необходимые свѣдѣния, касающияся этого высшего учебного заведения, начиная съ зарождения вь коней 60-хъ годовъ первой миди о курсахъ и кончая отчетнымъ годомъ. Изъ этой же записки можно видеть, что высшие женские курсы всегда пользовались горячими симпатиями общества, которое въ течение 18 лтъ вьслало на содержание ихъ 1.203.724 руб. 32 к. и дадо возможность получить высшее образование 10.603 женщинамъ. Къ созданию вь запискѣ не указано, сколько иишло изъ этого числа окончивъ полныя курсы, что было бы, конечно, далеко не лишне, и крайне любопытно.

Отвътъ редакци.

Получили газету. На запросъ Виль уишлати на страничкахъ главы гд издротили уиш съ иичаии, охотно исполняемъ. Иишу просимъ, рекомендуемъ обратиться въ Ватуку въ Земскую Ураду. Приобретенъ челъ въ уишхъ въ Томскй административно...

Редакторъ-Издатель П. Манушинъ

Справочникъ отдѣлъ.

Петербургская биржа 17 июня.

Воск. кур. на Лондон, на 3 вѣс.
 на 10 ф. ст. . 93 р. 85 к. сд.
 на 100 гер. вар. 45 р. 95 к. „
 на 100 франк. 37 р. 32 к. „

Историческое съ иекоторыхъ курсомъ безъ дѣл.
 Памятникернай новой чешки . 7 р. 50 к. сд.
 Поинтерныя купоны (на 100 р. мет.) 149 р.—к. по.
 Вижерой дивидентъ . . . 5 до 7
 4%) государственный рента . . . 80 р. 15 к. сд.
 4%) государственный рента . . . 80 р. 15 к. сд.
 4%) государственный рента . . . 80 р. 15 к. сд.
 4%) государственный рента . . . 80 р. 15 к. сд.

зака. зыст. Гос. двор. сж. . 101 р. 50 к. по.
 4%) . . . 97 р. 25 к. сд.
 4%) сикдикт. вост. пом. банка 101 р. 62 к. сд.
 5%) внутр. съ амгр. завызъ 1864 г. 282 р. 50 к. сд.
 . . . 1866 г. 245 р. 50 к. „

заказн. съ вымтр. зыст. Гое. . 205 р. 50 к. „
 4%) золотая рента 1884 г. . . 162 р.—к. по.
 4%) зака. зысты Общ. Ваванн. . . 156 р. 75 к. по.
 ное. кредита . . . 156 р. 75 к. по.
 5%) государств. жел. двор. рента . . . итъ.
 4%) конв. жел. двор. заемъ 1880 г. 101 р. 62 к. по.
 4%) конв. ж.-д. 2-ымъ 1892 г. 101 р. 50 к. „
 4%) обл. конвон. ж.-д. залпа . . . 153 р. 37 к. „
 4%) обл. Кисло-Ворошилка ж.-д. 101 р. 37 к. „
 . . . Рязанск.-Уральск. . . 101 р. 37 к. „
 . . . Юж.-Восточныхъ . . . 101 р. 37 к. „
 4%) . . . Москвит.-Казанск. . 97 р.—к. по.
 4%) завызъ города Петербурга . 100 р. 25 к. по.
 . . . Омск. . . 96 р. 75 к. по.
 5%) обл. С.-Пб. Гор. Кр. 0-ва . 101 р. 12 к. сд.
 4%) обл. . . . 98 р. 50 к. по.
 5%) обл. Москвит. Гор. Кр. 0-ва 101 р. 62 к. „

Библиография.

Отчетъ общества для достоянния средствъ высшимъ женскимъ курсамъ за 1895—1896 г. Слб. 1897 г.—Краткая историческая записка о высшихъ женскихъ курсахъ въ С.-Петербурге. Слб. 1896 г.

